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ATA DA SESSÃO CONJUNTA DOS CONSELHOS 
UNIVERSITÁRIO E DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E DOZE, ÀS DEZ HORAS 
E VINTE MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, COM A 
PRESENÇA DA SENHORA VICE-REITORA, 
PROFESSORA MARIA APARECIDA SANTOS 
CORRÊA BARRETO, E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: ARMANDO BIONDO FILHO, 
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, GELSON 
SILVA JUNQUILHO, GILBERTO COSTA DRUMOND 
SOUSA, JULIÃO SOARES DE SOUZA LIMA, 
LILIANA APARECIDA PIMENTA DE BARROS, 
MARCELO SUZART DE ALMEIDA, PAULO SÉRGIO 
DE PAULA VARGAS, RENATO RODRIGUES NETO, 
AMARILIO FERREIRA NETO, MAXIMILIAN 
SERGUEI MESQUITA, EMÍLIO MAMERI NETO, 
AUREO BANHOS DOS SANTOS, JANINE VIEIRA 
TEIXEIRA, JOSÉ MAGESK BELMIRO, RONALDO 
VAGNER CERAVOLO  GAIGHER, PEDRO LUIZ DE 
ANDRADE DOMINGOS, KAROLINA DIAS DA 
CUNHA, ALEXSANDRO RODRIGUES MEIRELES, 
DULCINEA SARMENTO ROSEMBERG, EDUARDO 
AUGUSTO MOSCON OLIVEIRA, FÁBIO LUIZ 
MALINI DE LIMA, HERBERT BARBOSA CARNEIRO, 
JAIR CARLOS CHECON DE FREITAS, JOSÉ 
FRANKLIN CHICHORRO, JOSEMAR MACHADO DE 
OLIVEIRA, KYRIA REBECA NEIVA LIMA FINARDI, 
LUIZ ALEXANDRE OXLEY DA ROCHA, LUIZ 
ANTONIO SAADE, RODRIGO RIBEIRO 
RODRIGUES, RONEY WELINGTON DIAS DE 
OLIVEIRA, SILVANA VENTORIM 
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE 
GRADUAÇÃO, PROFESSORA MARIA 
AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA), 
ANTONIO ALBERTO RIBEIRO FERNANDES 
(REPRESENTANTO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA 
E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR NEYVAL 
COSTA REIS JUNIOR), APARECIDO JOSÉ CIRILO, 
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ANDRÉA BRECIANI, JOSIMAR NUNES PEREIRA 
DE FREITAS, LUCAS SILVEIRA ANDRADE 
MARTINS, LUIS HENRIQUE SILVA DE OLIVEIRA, 
MARCELLO FRANÇA FURTADO, NEVITTON VIEIRA 
SOUZA E SHANNA DE OLIVEIRA RANGEL. 
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: RUBENS SERGIO RASSELI, 
JOÃO LUIZ CALMON NOGUEIRA DA GAMA, ANA 
CLÁUDIA LOCATELI, ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, 
CRISTINA HELENA BRUNO TERRUGGI, RAQUEL 
DE OLIVEIRA PEDRO GARBELOTTI, GISELE  
DE LORENA DINIZ CHAVES E ZÉLIA  
RODRIGUES PIRES. AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS 
FIGUEIREDO, MARCUS ANTONIUS DA COSTA 
NUNES, OLAVO DOS SANTOS PEREIRA JUNIOR E 
BRUNO GUIMARÃES CARNEIRO. 

 
      Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão conjunta dos Conselhos Universitário e de Ensino, Pesquisa e 
Extensão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou 
votos de boas-vindas à Conselheira Liliana Aparecida Pimenta de Barros, Vice-
diretora do Centro de Ciências da Saúde, e à nova Diretora do Centro de 
Educação, Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo. 02. EXPEDIENTE: Não 
houve. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 22.995/2012-22 – 
GABINETE DO REITOR – Mensagem nº. 08/2012 do Gabinete do Reitor – 
Projeto de Resolução que visa alterar a redação dos Arts. 6º, 15, 18 e 42 do 
Estatuto da UFES. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da 
Mensagem nº. 08/2012 do Gabinete do Reitor, in verbis: “MENSAGEM Nº. 
008/2012 – GR. Aos membros do Conselho Universitário (CUn) e de Ensino, 
Pesquisa e Extensão (CEPE). Senhores Conselheiros, Encaminhamos, em 
anexo, para ser devidamente analisado na Sessão Conjunta dos supracitados 
Conselhos, prevista para acontecer no próximo dia 20, quinta-feira, o Projeto de 
Resolução que visa alterar a redação dos Artigos 6º, 15, 18 e 42 do Estatuto da 
nossa Universidade, visando adequar a redação dos referidos Artigos à nova 
nomenclatura dada ao Centro Biomédico, à criação do Centro Universitário Norte 
do Espírito Santo (CEUNES) e a recente criação da Pró-reitoria de Gestão de 
Pessoas e Assistência Estudantil (PROGEPAES). Campus universitário, 13 de 
dezembro de 2012. REINALDO CENTODUCATTE. Reitor”. Dando 
prosseguimento, o Senhor Presidente passou a palavra para o Conselheiro 
Gilberto Costa Drumond Sousa, que fez a leitura de seu parecer e do parecer 
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de 
Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças do Conselho Universitário desta 
Universidade, favoráveis ao referido Projeto de Resolução. Após diversas 
discussões entre os Conselheiros presentes acerca da inclusão de outras 
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sugestões de alteração do Estatuto, o Senhor Presidente, com a palavra, propôs 
forma de encaminhamento, no sentido que apenas os pontos destacados no 
Projeto de Resolução apresentado pelas Comissões Permanentes do Conselho 
Universitário fossem discutidos nesta Plenária, deixando o estudo de demais 
modificações do Estatuto a cargo de uma Comissão Especial, a ser definida 
possivelmente no próximo ponto de pauta. Em votação, a proposta de 
encaminhamento realizada pelo Senhor Presidente foi aprovada por maioria. 
Dando continuidade, o Senhor Presidente, com a palavra, colocou em apreciação 
o Projeto de Resolução apresentado pelas Comissões Permanentes do Conselho 
Universitário. Em votação, foram registrados 33 (trinta e três) votos favoráveis e 
07 (sete) votos contrários à matéria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO UM 
BARRA DOIS MIL E DOZE. 03.02. PROCESSO Nº 23.130/2012-83 – GABINETE 
DO REITOR – Designação de Comissão Especial com a finalidade de elaborar 
Projeto de Resolução que visa promover a atualização do Estatuto e do 
Regimento Geral da UFES. O Senhor Presidente, com a palavra, abriu para 
discussão sobre a composição da referida Comissão Especial. Após diversas 
discussões entre os Conselheiros presentes acerca da possível composição da 
mencionada Comissão, foi encaminhada pelo Senhor Presidente forma de 
composição da supracitada Comissão Especial, a saber: total de 12 (doze) 
membros, sendo 06 (seis) membros indicados pelo Conselho Universitário (CUn) 
e 06 (seis) membros indicados pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 
(CEPE), devendo a formação final desta Comissão ser paritária (ou seja, 04 – 
quatro – representantes do corpo docente, 04 – quatro – representantes do corpo 
discente e 04 – quatro – representantes do corpo técnico-administrativo em 
educação), contendo, pelo menos, 01 (um) representante do campus universitário 
“Alaor de Queiroz Araújo” (Goiabeiras), 01 (um) representante do campus 
universitário “Thomaz Tommasi” (Maruípe), 01 (um) representante do Centro de 
Ciências Agrárias (Alegre) e 01 (um) representante do Centro Universitário Norte 
do Espírito Santo (CEUNES). Neste momento, foi verificada ausência de quórum. 
Desta forma, o Senhor Presidente informou que uma nova Sessão Conjunta será 
convocada após o recesso escolar com o intuito de retomar as discussões 
concernentes ao presente ponto de pauta. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão 
às doze horas e cinquenta minutos. Do que para constar, eu, Sebastião Sávio 
Simonato, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes. 


